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venné, a falu hozza helyre az ottani környéket 
és az ott lévő padokat.
makay István alpolgármester ígéretet tett arra, 
hogy a hivatal felveszi a kapcsolatot a telek tu-
lajdonosával. Megkérdezte a képviselőt, milyen 
lakossági támogatásra gondolt, melyre a képvi-
selő azt felelte, hogy amennyiben az önkor-
mányzat biztosítja az anyagi feltételeket, lakos-
sági összefogással a helyreállító munkálatok 
megvalósíthatók.
Csizmadia Zsuzsa a PTFB elnöke felhívta a fi-
gyelmet arra, hogy azok a lamellák, melyek az 
ebédlő gazdasági bejáratát díszítik, rossz álla-
potban vannak, ráférne egy festés. 
Megemlítette, hogy nem folyamatos a nagy dé-
zsákban lévő növények öntözése. Javasolta, 
hogy az ottani dolgozókat kérjék meg a növé-
nyek rendszeres öntözésére. 
– Elnök asszony megkérdezte, hogy az iskolai 
zeneoktatás helyszín (tanterem) kérdése meg-
oldódott-e, melyre makay István alpolgármes-
ter azt válaszolta, hogy igen.
erdei László képviselő elmondta, hogy az utób-
bi egy-két hétben a Petőfi Sándor utca és a Pa-
tak utca környékén este 18.00–19.00 óra közötti 
időben kamionmozgás figyelhető meg. Azt kér-
te, hogy erre mindenképpen fel kell hívni a 
rendőrség és a közterület felügyelő figyelmét. 
– Azt is elmondta, hogy a képviselő-testület a 
legutóbbi ülésen elviekben egyetértett azzal, 
hogy a Péter László által felajánlott vaskereszt 
ünnepélyes keretek között felállításra kerüljön. 
Megkérdezte, hogy ez az esemény miért nem 
szerepel az előkészítő programban. 
Dr. Kovács Judit jegyző azt felelte, hogy ennek 
előkészítése komolyabb munkát igényelt, 
melyre már nem volt idő. Véleménye szerint a 
jövő évi húsvéti ünnep megfelelő alkalom len-
ne erre. 
Czinege Jánosné, a Humán és Környezetvédel-
mi Bizottság elnöke megkérdezte, mi a teendő 
a Herceghalom Gyermekeiért Alapítvány új 
tagjelöltjeivel kapcsolatban. 
Dr. Kovács Judit jegyző azt mondta, hogy írás-
beli javaslatot kell tenni a kuratóriumi tagok 
személyére, melyről a Képviselő-testület dönt. 
makay István alpolgármester tolmácsolta a há-
ziorvos tájékoztatását, mely szerint a defib ril-
látor készülék szavatossága lejárt. A felújításról, 
ami évente 160 000 forintba kerül, vagy új ké-
szülék vásárlásáról, ami kb. 1MFt-ba kerül, a kö-
vetkező ülésen dönteni kell. Az új készülék sza-
vatossági ideje 5 év. Azt is elmondta, hogy a ké-
szüléket mindenki számára elérhető központi 
helyen kell, zárt szekrénybe elhelyezni. Javasol-
ta továbbá speciális kamera létesítését az eset-
leges igénybevétel, vagy vandalizmus rögzíté-
se céljából.
Egyéb kérdés, hozzászólás nem lévén makay 
István alpolgármester a képviselő-testület 
rendkívüli, nyilvános ülését bezárta. 

Szabó György

választ kapta, hogy a fa kivágására rövid az idő. 
– Rákérdezett a Kiserdő terület adásvétel ügyé-
re, melyre a jegyző azt válaszolta, hogy folya-
matban van az ügy és érdemi döntésre vissza-
kerül a testület elé. 
– A felszólaló elmondta, hogy a hulladékége-
téssel kapcsolatos cikk a Hírmondóban nem 
tartalmazza, hogy a lakosság kérdés esetén ho-
vá, kihez fordulhat. 
Dr. Kovács Judit jegyző a kérdésre azt válaszol-
ta, hogy a lakosok panaszaikkal a Járási Hivatal-
hoz fordulhatnak, oda kell a bejelentést meg-
tenni. 
– Hunya Krisztina megkérdezte, hogy a közvi-
lágítás állapotának felmérése hol tart, melyre 
Pál Gábor műszaki vezető azt válaszolta, hogy a 
következő pénzügyi bizottsági ülésre meghív-
ják a felmérést végző társaság munkatársait és 
minden kérdésre válaszolni fognak. 
– Rákérdezett a kamera rendszer kiépítésére, 
melyre Pál Gábor műszaki előadó azt válaszol-
ta, hogy jelenleg a szolgáltatók általi hálózatki-
építési munkálatok folynak az ELMŰ és a Tele-
kom részéről, ami eléggé nehézkesen halad. 
– Megkérdezte, hogy a Depónia Kft tervez-e 
még az idén lombtalanítást, melyre dr. Kovács 
Judit jegyző azt válaszolta, hogy már nem tartja 
valószínűnek. 
– Hunya Krisztina emlékeztetőül elmondta, 
hogy korábban szó volt a Gesztenyés út díszki-
világításáról, melynek finanszírozását a környe-
zetvédelmi alap terhére javasolta kifizetni. Ezzel 
kapcsolatban még azt kérte, hogy Pál Gábor 
kérjen be erre vonatkozóan három árajánlatot. 
Kérte a képviselőket, hogy kézfeltartással jelez-
zék beleegyezésüket. 
A Képviselő-testület minden jelenlévő tagja 
egyetértett azzal, hogy a víztoronytól a Coop 
Áruházig, illetve az egész Gesztenyés út kivilá-
gítására kérjék meg az árajánlatot.
A következő felszólaló Szendrei bence képvise-
lő 4 témában szólt hozzá:
– Először is megköszönte, hogy a buszmegálló 
kitört plexi borítását kicserélték. 
– Megemlítette, hogy a tornacsarnok előtti pa-
dok törött léceit nem cserélték ki, de a lelakko-
zásuk megtörtént. Azt kérte, hogy a hiányzó lé-
ceket pótolják és lakkozák is. 
A válaszban elhangzott, hogy az asztalos meg-
küldte a léceket, melyeket rövid időn belül he-
lyükre raknak.
– Szendrei bence képviselő megkérdezte, hogy 
a gesztenyefákkal kapcsolatban született-e már 
kiegészítő szakvélemény, amely a továbbiak-
ban tárgyalási alapot képez. 
Pál Gábor műszaki előadó azt válaszolta, hogy 
a mérések megtörténtek, az eredmények fel-
dolgozása folyamatban van. 
– Végül elmondta, már korábbi ülésen is jelezte, 
hogy a Kiserdő környéki park területe nagyon 
elhanyagolt állapotban van. Azt javasolta, hogy 
önkormányzati támogatással és lakossági segít-
séggel, melynek koordinálását szívesen kézbe 

rÉSZvÉTeL A PeST meGYeI ÓvoDAFeJ
LeSZTÉS 2017 „ÖnKormÁnYZATI TULAJ
DonÚ ÓvoDAI eLLÁTÁST nYÚJTÓ 
InTÉZmÉnYeK FeJLeSZTÉSÉneK TÁmoGA
TÁSA PeST meGYÉben” CÍmŰ PÁLYÁZATon 
A témához több képviselő is hozzászólt. Szend-
rei bence a település egy főre eső 2016-os adó-
erő képessége után érdeklődött, mert a pályá-
zatban elnyerhető összeg ennek a mutató-
számnak a függvénye.
Felvetődött az óvoda bővítésének lehetősége 
is.
Pál Gábor műszaki előadó elmondta, hogy az 
óvoda bővítése csak emeletráépítéssel valósít-
ható meg, mert a beépíthető terület kicsi.
A Képviselő-testület 6 igen szavazattal úgy ha-
tározott, hogy hozzájárul a Nemzetgazdasági 
Minisztérium PM ÓVÓDAFEJLESZTÉS 2017 kó-
dú pályázat benyújtásához. A beruházás meg-
valósításához szükséges 14 980 453 forint ön-
erő az Önkormányzat 2018. évi költségvetésé-
ben rendelkezésre áll.
A PeST meGYeI CSAPADÉKvÍZ
GAZDÁLKoDÁS 2017 SZÁmÚ PÁLYÁZAT
rÓL SZÓLÓ TeSTÜLeTI HATÁroZAT 
mÓDoSÍTÁSA
makay István alpolgármester elmondta, hogy 
a Nemzetgazdasági Minisztérium által, a csapa-
dékvíz elvezetésének megvalósítására kiírt pá-
lyázat beadásra került. A pályázat formai érté-
kelése után a Magyar Államkincstár a 136/2017.
(IX.14.) számú testületi határozatban két helyen 
kért módosítást.
A Képviselő-testület 6 igen szavazattal elfogad-
ta a módosítást:
A beruházással érintett közterületek:
• Herceghalom 321/218 hrsz. (Liliom lejtő)
• Herceghalom 321/243 hrsz. (Ördöglovas lejtő)
• Herceghalom 321/102 hrsz. (Ördöglovas lejtő)
• Herceghalom 321/294 hrsz. (Vadvirág utca)
• Herceghalom 321/392 hrsz. (Boróka utca) 
• Herceghalom 321/245 hrsz. (Árvalányhaj árok)
• Herceghalom 321/241 hrsz. (Árvalányhaj utca)
A beruházás megvalósításához szükséges 
7 793 385 forint önerő az Önkormányzat 2018. 
évi költségvetésében rendelkezésre áll.
eGYebeK nAPIrenDI PonT 
Elsőként Czinege Jánosné, a Humán és Környe-
zetvédelmi Bizottság elnöke a Mehrstettenből 
érkező ruhaadományok szétosztásáról, majd  a 
Reformáció 500. évfordulója alkalmából rende-
zendő ünnepség programjáról beszélt.
Csizmadia Zsuzsa, a Pénzügyi és Településfej-
lesztési Bizottság elnöke hozzászólását azzal 
kezdte, hogy a harang egy ideje ismét nem szól. 
Pál Gábor műszaki előadó azt válaszolta, hogy 
mind két harang mágnes-kapcsolója elromlott, 
speciális szakmáról van szó, sajnos nehéz szak-
embert találni a javításhoz. 
Hunya Krisztina képviselő hozzászólásai: 
– Megkérdezte, hogy a KEK előtti fa kivágásra 
kerül-e, amiről korábban szó volt, mert annak 
helyére lehetett volna az emlékfát ültetni. Azt a 

tájékoztató a Képviselő-testület 2017. október 17-i 
rendkívüli testületi ülésén elhangzottakról
Erdősi lászló polgármester hivatalos távollétében makay István alpolgármester köszöntötte a megjelent képviselőket, megállapította, 
hogy az ülés határozatképes. 
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KÖZlEmÉNY
az október 17-i testületi ülés egyebek napirendi pontjában Hunya Krisztina képviselő asszony elmondta, hogy a lakosság köreiben még 
mindig nem ismertek azok a jogszabályok, melyek a téli tüzelésre, illetve a szabadtéri tüzelésre vonatkoznak. a lakosság nem ismeri 
azokat a lehetőségeket, amelyekkel élhetnek abban az esetben, ha szabálytalanságot tapasztalnak. 
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megjelenik havonta. Kiadja:  Herceghalom Önkormányzata 
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A lapban megjelenő cikkeket a felelős szerkesztő írta. Más esetekben a cikk szerzője az írás végén olvasható.
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A Herceghalomi Hírmondó következő (XIX. évf. 12.) lapszáma várhatóan 2017. december 18-án  jelenik meg. 
Lapzárta december 1-én lesz.

Kéziratokat, hirdetéseket ez idáig lehet leadni a polgármesteri hivatal titkárságán, vagy küldhetők el a fenti e-mail címre. 
A Hírmondó korábbi számai a Községi Könyvtárban megtalálhatók és helyben olvashatók. A felelős szerkesztő,

a lapban megjelenő politikai tartalmú írásokban a képviselők által leírtakkal (idézetekkel) kapcsolatban semmilyen 
felelősséget nem vállal. Az olvasói leveleket a mondanivaló tiszteletben tartása mellett szükség esetén rövidítjük,

a tartalomért az aláíró tartozik felelősséggel.

helyszínre – lehetőségekhez mérten a leghamarabb –, és amennyiben 
megállapítja a szabálysértést, bírságot szab ki.
A járási hivatal, mint környezetvédelmi hatóság a levegővédelmi kö-
vetelményt megsértő természetes és jogi személy, vagy jogi szemé-
lyiséggel nem rendelkező szervezet részére, a jogsértő tevékenység 
megszüntetésére, illetve a mulasztás pótlására való kötelezettséggel 
egyidejűleg, – ha jogszabály másként nem rendelkezik – levegőtiszta-
ság-védelmi bírságot szab ki. 
A környezetvédelmi hatóság a bírság kiszabása során
• a mulasztás körülményeit;
• a kötelezettségszegés súlyosságát, és;
• a kötelezettségszegés időtartamát és ismétlődését 
veszi figyelembe.
A környezetvédelmi hatóság
– a bűzzel járó tevékenység elérhető legjobb technikától eltérő üze-
meltetése esetén,
– az előírt bűzcsökkentő műszaki követelmények be nem tartása ese-
tén, vagy
– ha a levegő lakosságot zavaró bűzzel való terhelésének megelőzése 
műszakilag nem biztosítható,
a bűzterhelő tevékenységet korlátozza, felfüggeszti vagy megtiltja.

Kérjük a T. Lakosságot önmaguk és lakótársaik egészségének védel-
mében, hogy a jogszabályi előírásokat betartva vásárolják meg a téli 
tüzelőjüket (kezeletlen tűzifát lehetőséghez mérten) és használják fa-
tüzelésű, illetve vegyes tüzelésű fűtőkészülékeiket.

Polgármesteri Hivatal

A Hírmondó októberi számában a Nemzeti Katasztrófavédelmi Hiva-
tal által kiadott tájékoztatóban arról olvashattak, hogy a fűtési szezon 
elején ajánlatos a kémények és a tüzelő berendezések átvizsgáltatása 
szakemberekkel. Mint arról manapság a közmédiákban sokat hallhat-
tak, ezek az átvizsgálások életeket menthetnek!

A képviselő asszony által felvetett hiányosság inkább azzal kapcsola-
tos, hogy a településen lakók számára milyen szabályok léteznek, me-
lyek a tüzelés technikájára vonatkoznak, vagyis, hogy mit égessünk el. 
A Hírmondó szeptemberi számában jelent meg ezzel kapcsolatban 
egy közlemény, mely a következőket tartalmazta:
A fűtési szezon kezdetekor évek óta kérdésként jelenik meg a telepü-
lésen, hogy mely fűtőanyagok használata szabályos, nem szabályos, 
illetve veszélyes a lakosságra nézve. 
A vonatkozó jogszabály értelmében tüzelőanyag a kezeletlen fa és a 
szennyezetlen papír, azonban levegőtisztasági – szabálysértés megál-
lapítása eddig még nem történt fűtőolaj, illetve osztályozott szén hasz-
nálata esetén sem. Minden hivatalos kereskedőtől tüzelőként vásárolt 
fa kezeletlennek minősül, azonban a kezeletlennek tűnő fából készülő 
bútorok már tartalmazhatnak olyan ragasztóanyagokat, melyek veszé-
lyesek lehetnek az egészségre nézve. Veszélyes lehet a szóróanyagként 
a lakossághoz eljuttatott reklámújságok elégetése is. 
veSZÉLYeS ÉS TILoS KommUnÁLIS HULLADÉK ÉS veSZÉLYeS HUL-
LADÉK TÜZeLŐKÉnT TÖrTÉnŐ HASZnÁLATA.
A levegő védelméről szóló jogszabály értelmében AZ eLSŐ FoKon eL-
JÁrÓ HATÓSÁG A bUDAKeSZI JÁrÁSI HIvATAL HATÓSÁGI oSZTÁLYA. 
A lakossági közérdekű bejelentés díj- és illetékmentes, az ügyintézés 
határideje 30 nap. A környezetvédelmi hatóság a bejelentésre kiszáll a 
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október 23.
az 1956. évi forradalom
és szabadságharc ünnepe
A Himnusz eléneklését követően a Kulturális Egyházi Központban 
erdősi László polgármester nyitotta meg az ünnepséget. Majd a Her-
ceghalmi Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 7. osztályos ta-
nulóinak előadása elevenítette fel az 1956-os eseményeket.

Csizmadia Zsuzsa a Humán és 
Környezetvédelmi Bizottság Elnö-
ke, ünnepi beszédében áttekintet-
te a 61 évvel ezelőtti eseményeket. 
A hősök akkor tanúbizonyságot 
tettek hazaszeretetükről és sza-
badságvágyukról. Az áldozatokat 
nem szabad elfelejteni.  A szabad-
ságharcot a túlerő leverte, majd 
súlyos megtorlás következett. 
Az 1956. évi forradalom és sza-
badságharcban résztvevők cse-
lekedete példaértékű a ma élők 
számára. Legyünk hűek elveikhez, 
az általuk képviselt értékekhez, és 
vigyük tovább azt a hitet és egysé-

get, amellyel a magyar nép jövőjéért áldozták életüket.
Herceghalom Község Önkormányzatának döntése értelmében a közel-
múltban elhunyt Lányi István nyugállományú ezredesnek Hercegha-
lom Díszpolgára kitüntető címet adományozott. A erről szóló oklevelet 
és plakettet erdősi László polgármester adta át Lányi István özvegyének. 

Csizmadia Zsuzsa elnök asszony méltatta az elhunyt munkásságát, ki-
emelve azt a pótolhatatlan munkát, melyet Herceghalom érdekében, 

október 6.
az aradi Vértanúk ünnepe
Délelőtt 11 órakor gyülekeztek a Herceghalmi Általános Iskola és Alap-
fokú Művészeti Iskola diákjai tanáraik vezetésével a Gesztenyés úti em-
lékműnél. 

Az ünnepségen részt vett erdősi László polgármester, makay István 
alpolgármester, Horváthné Gacsályi marianna iskolaigazgató, a Kép-
viselő-testület tagjai és néhány herceghalmi lakos. 
Az ünnepség fényét emelte, hogy két korabeli lovas huszár díszőrséget 
állt az emlékműnél.
erdősi László megnyitó beszédét követően az Általános Iskola tanulói 
verseket szavaltak, Kossuth nótákat énekeltek. 

Szendrei bence képviselő ünnepi beszédében az 1848–49-es szabad-
ságharc leverését követően 1849. október 6-án kivégzett aradi 13-akra 
emlékezett. A vértanúk üzenete a ma élők számára a szabadság- és ha-
zaszeretetről szól.
Az ünnepség végén az önkormányzat és az iskola koszorút helyezett el 
az emlékműnél.
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Köztudott, hogy a forradalom és szabadságharc 60. évfordulója alkal-
mából (2016-ban) az 56-os Emlékbizottság „Büszkeségpont” pályáza-
tot írt ki, melyen Herceghalom sikeresen vett részt. 
Az emlékművet Csenger-Zalán Zsolt országgyűlési képviselő adta át 
és endreffy Géza evangélikus lelkész  áldotta meg. 
Az ünnepség a Szózat eléneklésével ért véget.

október 21–22.
a mehrstettenből érkezett
ruhaadomány kiosztása
Október 21–22-én kerülhetett sor Mehrstetten lakossága által össze-
gyűjtött ruhaadományok szétosztására. Már hagyomány, hogy test-
vértelepülésünk és a környező városok lakossága gyűjtést szervez.  
Franziska Höchstädter polgármester asszony és a Német-Magyar Ba-
ráti Társaság Klaus Stefani vezetésével az idén is meghirdette az akciót, 
melynek sikerét bizonyítja az a több száz bedobozolt ruhaféleség, mely 
Herceghalomra érkezett. 
erdősi László polgármester személyesen vette át a küldeményt, és 
mint arról beszámolt, településünk nevében megköszönte az ado-
mányt és azt a munkát, melyet már sok éve végeznek Mehrstettenben 
a gyűjtés megszervezésével.
A tornacsarnokban a Vöröskereszt Herceghalmi Szervezete vállalta az 
adományok szétosztásának megszervezését. Mindkét napon már a ka-
punyitás előtt sokan várták, hogy válogathassanak a ruhákból.
Czinege Jánosné képviselő asszony, a szervezők nevében elmondta, 
hogy az idén sem lehetünk csalódottak, mert nagyon sokan jöttek el 
válogatni és tudtak maguknak és családtagjaiknak választani az ado-
mányokból. Sajnos sokan élnek közöttünk olyanok, akiknek ez a forrás 
biztosítja a szükséges ruházatukat. 
Képviselő asszony megígérte, hogy levélben fognak köszönetet mon-
dani az adományokért és ennek a levélnek a mellékleteként megküldik 
azt a névsort is, amelyik a két napon megjelent lakosok aláírásait tar-
talmazza.

Szabó György

az egyszerű emberek érdekében és az egyház érdekében végzett fá-
radhatatlanul.
Ezt követően a jelenlévők fáklyákkal vonultak fel a Gesztenyés úti park-
ban felállított 1956-os emlékműhöz. 
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rEFormÁCIó 500
EmlÉKÜNNEPSÉG
HErCEGHalmoN
1517. október 31-én Luther Márton, a witten-
bergi vártemplom kapujára kitűzte 95 tételét, 
amely reformok sorozatát eredményezte, ha-
tásuk a mai napig érvényesülnek mindennapi 
életünkre. A protestáns reformáció kitörölhe-
tetlen nyomot hagyott Európa, így Magyaror-
szág történelmében is. 
2017. évben a reformáció 500. évfordulóját 
ünnepeljük, ennek az alkalomnak a méltó 
megemlékezését október 22-én, egy közös 
hálaadó istentisztelet keretében tartotta meg 
a Herceghalmi Református és Evangélikus 
szórványgyülekezet.
Az ünnepi alkalom egy, a Reformáció Emlék-
bizottsága által felajánlott, a jubileumi évhez 
kapcsolódó emlékfa – Alsószentiváni bőter-
mő diófa – ültetéssel és a hozzá kapcsolódó 
tábla elhelyezéssel kezdődött. 
erdősi László polgármester úr, a reformáció 
sokrétű, az élet szinte minden területére való 
hatását méltatta – anyanyelvhasználat, okta-
tás, tudósokat-kutatókat, közéleti személye-
ket kinevelő kollégiumok létrejötte –, vala-
mint kitért arra is, hogy településvezetőként 
személyesen is fontosnak tartja, hogy közös-
ségünkbe jelen legyenek és megerősödjenek 
az egyházi szervezetek, többek között a pro-
testáns gyülekezetek.
Az emlékfa ültetését, molnár Laura, a Baár - 
Madas Református Gimnázium II. évfolyamos 
tanulójának szavalata követte, majd endreffy 
Géza evangélikus és Tankó Zoltánné reformá-
tus lelkipásztorok, reformációhoz kapcsolódó 
gondolatai és áldáskívánása kísérte. endreffy 
Géza az evangélikus közösség vezetője utalt 
Luther Márton azon mondására, amely szerint 
„Ha tudnám is, hogy holnap elpusztul a világ, 
még akkor is ültetnék egy almafát”. Igen, aki 
fát ültet az bízik a jövőben, az bízik abban a 
közösségben ahová Isten rendelte, de ez ön-
magában mind kevés lenne, ha nem tudnánk 
lelki értelemben is termővé válni, lelki gyü-
mölcsöt teremni.
Ezt követően a KEK épületében, közös ének-
léssel vette kezdetét a hálaadó istentisztelet, 
majd Tankó Zoltánné református lelkipásztor 
igehirdetése következett. Az igehirdetés egy-
szerre szólt a reformációról, hitvalló őseink 
tisztánlátásáról, megújulni vágyódásáról, és a 
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szív reformációjáról, életünk, egész gondolko-
zásunk Isten Igéje szerint reformált élet szük-
ségességéről is. 
A reformáció napi megemlékezés egyfajta 
záró akkordja a KEK épületén, a Reformáció 
500 emlékévre utaló márványtábla avatása, 
volt. Az emléktáblán olvasható ige utal a re-
formáció elmúlt 500 évének kiinduló gondo-
latára és egyben protestáns hitünk alapveté-
sére:
„Mert más fundamentomot senki nem vethet 
azon kívül, a mely vettetett, mely a Jézus Krisz-
tus.”

(Pál apostol, 1. Korintus 3:11.)

Az ünnepi alkalom szeretetvendégséggel 
zá rult, ahol a terített asztal mellett további 
lehetőség és alkalom volt a lelkipásztorokkal 
és kicsit talán egymást is jobban megismerve 
beszélgetni, gondolatainkat megosztani 
mindezekért legyen Istennek dicsőség; 
Soli Deo Gloria!

ifj. Gyimóthy Géza

Luther Márton (németül; Martin Luther), a 
protestáns reformáció szellemi atyja, lelkész, 
reformátor. Ágoston-rendi szerzetesként lett 
teológus és professzor, a wittenbergi egye-
tem bibliatanára. A szükséges reformokat 
sokáig az egységes (a. m. katolikus) egyház 
keretében szerette volna elérni. Nyelvi és írói 
adottságai és karizmatikus személyisége szé-
les visszhangot váltottak ki, ami véget vetett a 
katolicizmus középkori európai egyeduralmá-
nak. Az általa lefordított Luther-Biblia (néme-
tül Lutherbibel) a német nyelvterületen ma is 
az egyik legfontosabb Biblia-fordítás. 1517. 
október 31-én szegezte ki 95 tételét, követe-
léseit és tanításait a wittenbergi vártemplom 
kapujára, majd fokozatosan távolodott el a 
római katolikus egyház vezetésétől. 
Ezzel szinte egy időben Ulrich Zwingli, majd 
Kálvin János Svájcban is elindította új, függet-
len vallási mozgalmát. Kálvin János (franciául; 
Jean Calvin) elsősorban teológiai és egyház-
szervezői munkássága miatt ismert, de fontos 
szerepet játszott a francia irodalmi nyelv kiala-
kulásában is. Huszonhat éves korában írta éle-
te fő művét az Institutio Christianae religionis 
(„A keresztény vallás rendszere”), amelyet az-
tán egész életében bővített és átdolgozott, 
továbbá fontos szerepet töltött be az általa 
felállított genfi egyházszervezet, amely Eu-
rópa-szerte mintaként szolgált a református 
gyülekezetek megalakulásához.
E gyülekezetek tagjait a pápasággal szembe-
ni tiltakozás („protestálás”) miatt protestán-
soknak nevezték, a kereszténységnek ekkor 
kialakuló nagy ága a protestantizmus. A refor-
máció egyes irányzatainak szétválása a külön-
böző protestáns egyházak, felekezetek kiala-
kulásához, majd megerősödéséhez vezetett. 
Ezek közül az evangélikus egyház (más néven 
lutheránus egyház) és a református egyház a 
legismertebbek. Befolyása megtartása érde-
kében a katolikus egyház az ellenreformáció-
val válaszolt.
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MOZAIK

„Töklámpásos háztulajdonosok figyelem!!!! 
– szólt a felhívás a facebookon. Az idén lesz 
hetedik éve kis falunkban, hogy a gyerekek 
Halloween napján (október 31.) elindulnak 
ijesztő jelmezben édességet gyűjteni.”
A felhívásra sokan jelentkeztek, így az adott 
napon kisebb csoportokba verődve (a kicsik 
szülői kísérettel) elindultak a csapatok édes-
séget gyűjteni. Sokan jelmezeket öltöttek, de 
voltak, aki – ugyan kicsit megváltoztatva – a 
szokásos utcai ruhákban vették nyakukba a 
falut. 
Jó bulinak ígérkezett az akció és mint azt utó-
lag a hozzászólásokban megírták, valóban 
nagy siker volt. A gyerekek élvezték, a felnőt-
tek nagy türelemmel osztogatták az édessé-
get.  Minden olyan házba becsöngettek, ahol 
töklámpás világított az ablakban, vagy a kerí-
tésen.
Talán érdekes lehet rövid történelmi vissza-
emlékezés, honnan is származik ez az ünnep.
A Halloween ősi kelta hagyományokból ki-
alakult ünnep, amit október 31. éjszakáján 
tartanak elsősorban az angolszász országok-
ban, bár mára már az egész világon elterjedt 
a divatja. Magyarországon is így történt és az 
egyébként szomorúságra okot adó ünnep a 
Mindenszentek és a Halottak napját megelő-
ző nap bulizós és játékos hangulatú szokásává 
vált.

Szabó György

adventi Kincskereső Kalendárium élőben
Az ötlet az interneten jött szembe, még 2015. decemberében, de már 
az adventi időszak közepén – sajnos már nem tudom melyik település-
hez kapcsolódóan: A faluban „élő adventi kalendáriumot” szerveztek, 
aminek a lényege, hogy minden nap másnak a kidíszített ablaka vilá-
gít, az előzetesen kiosztott, titkos sorszámok alapján. Végül pedig majd 
egyszerre fog világítani az összes ablak. Hogy melyik nap, hol jelenik 
meg a sorszámmal ellátott díszítés, meglepetés, a faluban sétálva kell 
megkeresni, majd lefényképezni és feltölteni a csoportba.”
Egyből beleszerettem és még akkor fel is vetettem a Kulturális Egyesü-
letben, hogy a következő évben megcsináljuk. Még az emeletes ház-
ban lakókat sem riasztotta vissza a részvétel, sőt! Külön kihívás, hogy 
nem csak az orrunk elé nézve lehet egy ablak.
Mivel Herceghalom meglehetősen dimbes-dombos és minden este 
körbejárni elég hosszadalmas lenne, ezért az ötleten annyit fejlesztet-

tünk, hogy minden számhoz kis rejtvényes feladványt, rímeket költöt-
tek az számhúzók, ami néha egy kis fejtörést is okozott, de azért mindig 
segített megtalálni az ablakot. Emellett minden este van ajándék is, de 
mindig más időpontban kirakva. Egy nagyobb ajándék, sokszor több 
kisebb, és persze nem ritkán szaloncukor is.
A célunk az volt, hogy a hideg ellenére megmozgassuk a családokat, 
játszunk a kincskeresés, a játék öröméért – akkor is, ha néha nem mi 
vagyunk a szerencsések, akik jókor érkeznek az igazi ajándék megta-
lálásához.
A visszajelzések nagyon pozitívak voltak, így idén is folytatódik a kincs-
keresős kivilágítás új helyszínekkel és természetesen új versekkel.
December 1-től minden reggel felkerül a kulturális egyesület nyílt fb 
csoportjába az aznapi vers. Az ablakokban délután 5-kor gyullad fel a 
fény (szám), az ajándék 5 és 9 óra között bármikor kikerülhet.

Információ: Poór Ági HEKE

A HERCEGHALMI KATOLIKUS FILIA ISMÉT MEGHIRDETI A KARÁCSONYI TARTÓS ÉLELMISZERGYŰJTÉST
2017. december 3-tól december 17-ig (Advent 4. vasárnapjáig).

Kérjük Herceghalom jó szándékú polgárait – mint eddig is, immáron közel 10 éve –, hogy adjuk meg ismét 2017 Karácsonyán
Herceghalomban, szeretetünk bizonyosságát!



9

Herceghalomi  Hírmondó / 2017. november

rÉVÉSZ bulCSú 
a Herceghalmi Általános Iskola 5/a  
osztályos  tanulója – 10 éves

A snookerrel először 3 éve TV-ben találkozott. Később elvittük őt egy 
snooker szalonba, ahol hamar felfedezték tehetségét. Így jutottunk el 
2015-ben varga Péterhez, a Magyar Snooker Szövetség elnökéhez, aki 
azóta az edzője. 
Bulcsú jelenleg az országos ranglista 10. helyezettje. Naponta 3 órát 
gyakorol.
Október 23-án a II. Magyar Snooker Gálán Steve Davis és mark Williams 
világbajnokok mellett játszhatott. 
A legközelebbi terv, hogy Bulcsú 2018-ban elindul az U18-as Snooker 
Európa Bajnokságon Szófiában.

Sok sikert és kiváló eredményeket 
kívánunk!

mÉG HÁtralÉVŐ ProGramoK 
HErCEGHalombaN 2017-bEN

• November 24-én véradás lesz a Kulturális Egyházi Központban 
a Vöröskereszt Herceghalmi Szervezetének szervezésében.

December 
• 2-án aDVENtI VÁSÁr a Mosolysziget Családosok Egyesülete 

rendezésében 14.00 órától 19.00 óráig a könyvtár előtti téren. 
Az Adventi Vásáron részt vesznek az iskola osztályai, valamint vállal-
kozók, árusok (méz-, szappan-, ékszerkészítő stb.).

 A Pretty Skin Stúdió munkatársa a vásár időtartama alatt a könyv-
tárban tájékoztatást tart a kitelepített hullám masszázs gép testre 
gyakorolt jótékony hatásáról, melyet a helyszínen ki is lehet próbál-
ni. Továbbá smink és szépség tanácsadás az érdeklődők részére! 
A résztvevők között kisorsolunk 3 db 1 alkalmas hullámmasszázs ke-
zelést, melyet a budakeszi stúdióban vehet igénybe a nyertes.  

16.00 órakor érkezik a mIKulÁS a tornacsarnokba

• 3-án 16.00 órakor aDVENt első gyertyagyújtása a KEK-ben 
Az iskola IV. osztályos tanulói adnak műsort 
Közreműködik a Labdarózsa Kórus

• 14-én (csütörtökön) 16.00 órakor IDŐSEK KarÁCSoNYa
 A programban közreműködik a Labdarózsa Kórus, a Csicsergő Óvoda 

gyermekei köszöntik az időseket, majd népzenei műsor következik.  
Helyszín: Nimród Fogadó

• 17-én aDVENt 4. vasárnapja 
13.00 órakor mézeskalács sütés a kemencénél 
ADVENT negyedik gyertyagyújtása a KEK-ben 

 A Herceghalmi Általános és Alapfokú Művészeti Iskola zenei tagoza-
tának tanulói tartanak bemutatót.

Pusztai János és Béres Adrienn kislánya 
Pusztai mira Flóra

Pákozd Attila és Felföldi Judit kisfia 
Pákozd Vencel

Peidl Balázs és Bánáti- Szabó Gabriella kisfia 
Peidl Fülöp benedek

Énekes József és Magyar Dóra kisfia 
Énekes Dominik alex

Dián Ferenc és Tánczos Fanni kislánya 
Dián abigél Zsóka

IStEN ÉltESSE ŐKEt SoKÁIG!

aNYaKÖNYVI HírEK
mEGSZÜlEttEK
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HírEK aZ ISKolÁból

Az őszi
programokról

Mozgalmasan indult az őszi időszak a Herceghalmi Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskolában. A művészeti iskola beindítása nem volt 
zökkenőmentes, de azt gondolom, hogy a beiratkozott 110 fő , azt  iga-
zolja, hogy van kereslet a művészeti nevelés iránt. Bízunk benne és min-
dent megteszünk annak érdekében, hogy az intézményegység igazi 
színfoltja legyen iskolánknak és a településnek is. Tehetséges tanulóink 
művészeti képzésén kívül fő célunk tanulóink érzelmi nevelése, kreati-
vitásuk fejlesztése, pozitív önértékelésük javítása, önbizalmuk erősítése, 
szabadidejük hasznos eltöltése.
Az elmúlt két hónap bővelkedett programokban. A magyar népmese 
napján valamennyi tanulónk népviseletbe öltözött és kukoricát mor-
zsolva meséltek társaiknak. Őszi ÖKONAP-unk ismét sikeresen végző-
dött. Együtt szorgoskodott szülő, pedagógus, gyerek, az összefogás 
eredményeként igazán impozánssá varázsoltuk iskolaudvarunkat, 
melyet büszkén mutatunk hozzánk látogatóknak. Gesztenyeszüretet 
szerveztünk, melyért befolyt összegből focikapukat vásároltunk az isko-
laudvarra, a fiúk nagy örömére. A már hagyományosan megrendezett 
projektünk a Gesztenyés napok, mely sok kihívást, eseményt tartoga-
tott tanulóinknak. 

Volt őszi túra a Komáromi-tóhoz, mezei futóverseny, számháború, Gesz-
tenyés kupa, focival, tanár-diák meccsel, sorversenyekkel, Gesztenyés 
könyvtári vetélkedő. 
Ami igazán felkeltette a település lakosságának figyelmét a Madárijesz-
tő szépségverseny volt. Minden osztály madárijesztőt készített, melyet 
iskolánk előtt a Gesztenyés úton kiállítottunk a járókelők örömére. 

Eddig soha nem látott mennyiségű papírt gyűjtöttünk, melyben a nyol-
cadik osztályosok jártak elől. Különös figyelemmel jártak-keltek tanuló-
ink a faluban, mivel elkészült a Herceghalom, ahol lakom – Helytörténe-
ti füzet kis- és nagy-iskolásoknak,  mely segítségével a település épített 
és természetes értékeit ismerhetik meg gyerekeink. Még csak házi pél-
dányt kaptak osztályonként a gyerekek, mely akkor lesz igazán érdekes, 
amikor már mindenki saját példányával oldhatja meg a feladatokat. 
Az önkormányzat megígérte, hogy biztosítja a füzet kinyomtatását. Ki-
emelten fontos számunkra, hogy tanulóink megismerjék, értékeljék és 
tiszteljék közvetlen életterüket, lakóhelyüket, ápolják annak hagyomá-
nyait, ezzel értékrendjük pozitívan fejlődik. A füzet készítője Simon Zsu-
zsanna, nyugdíjas pedagógus, segítették az anyaggyűjtést kollégáink, 
valamint markovics Éva és Kristóf István. Ezúton is hálásan köszönöm 
támogató közreműködésüket. 

Ezt a programokkal bővelkedő időszakot zárta az őszi szünet, melyet 
már nagyon vártak gyerekek és pedagógusok egyaránt. Ígérjük a folyta-
tás is tartogat még izgalmas programokat. 

Horváthné Gacsályi Marianna intézményvezető

ISKolÁNK bÜSZKESÉGEI
Iskolánk tanulói kiválóan szerepeltek az őszi „szezonnyitó” versenyeken. 
Válogatás az elért eredményekből. Mindenkinek gratulálok és köszö-
nöm a felkészítő pedagógusok, egyesületek kiemelkedő munkáját.

A Musztáng Sportegyesület, az  Országos Bajnokság,
Nagyformáció versenyén  II. helyezést ért el.
medra noémi – 7. osztály
reha viktória – 8. osztály

Az Ismerd meg! vetélkedőn jártak tanulóink.
A csapat  Tauber Andrea tanárnővel vett részt a vetélkedőn. A Kisher-
cegek csapata Csóka Blanka, Schnaider Gréta, Zongor Emma, Hajdú 
Ádám derekasan helytállt a versenyen, kiválóan teljesítettek.
Szereplésükkel iskolánk és Herceghalom hírnevét is öregbítették.
Bolyai Matematika csapatverseny megyei fordulóján előkelő helyen 
végeztek tanulóink. Iskolánk 6 csapatot indított, melyek közül:

a  Zsenik
4. helyezést értek el: 

az agyafurtak
26. helyezést értek el:

Petőfi bori – 8. osztály Bene Artúr – 7. osztály
Karsai Ábel – 8. osztály Garamvölgyi Máté – 7. osztály
Palatin máté – 8. osztály Kozma balázs – 7. osztály
veres máté – 8. osztály
Felkészítő tanár: enyedi Judit

Felkészítő tanár:
Széchenyi Zoltánné 

A többi csapat is remekül szerepelt és a középmezőnyben végzett.
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A III. Újfehértói Kempo Kupa eredményei

Formagyakorlat I. helyezés és  Semi contact III. helyezés: 
Frankó Alíz – 3/b osztály
Formagyakorlat I. helyezés, Semi contact I. helyezés, Light contact 
I. helyezés,  Kempo kumite I. helyezés:
Frankó olivér – 6. osztály
Formagyakorlat II. helyezés, Submission III. helyezés, Semi contact
I. helyezés, Light contact I. helyezés, Kempo kumite II. helyezés
Lipka Botond – 6. osztály
Herceghalom összesített Csapateredmény:  IV. helyezés

a kiemelkedő rajzképességek  -
kel megáldott  tanulónk rajza 

bernáth Laura – 8. osztály

Kristóf mátyás 7. osztályos tanulónk eredménye a Kutatók Éjszakája 
alkalmából rendezett lEGo-robotok versenyén

TÁNCOS SIKER
2017. október 28-án tartották a
VI. DaNCEartH KuPa 
„aKrobatIKuS roCK aND roll orSZÁGoS 
tÁNCVErSENY”-t,
amin részt vett a herceghalmi iskola 2 tanulója, medra noémi és reha 
viktória, akik a „Watch me” serdülő nagyformációval értek el ezüstér-
met. Következő versenyük november 18-án, Pécsen kerül megrende-
zésre. Ez már a magyar bajnokság lesz. 
Edzőjük: Dr. Patona borbála, szakosztályvezető

HAJDU Offroad Szerviz 
A benzinkúttal szemben lévő autószerviz szolgáltatásai folyamatosan bővülnek. Az általános szerviz 
mellett karosszérialakatolással, fényezéssel és teljes körű biztosítási ügyintézéssel is felkereshetik az 
Off-Road Szerviz Kft-t. Legutóbbi bővítésük a teljes épület felújítást követően az autómosó és autó-
kozmetika kialakítása volt közel egy éve. A cég mindig ügyel arra, hogy kiváló minőségű és megbíz-

ható termékekkel szolgálja ki ügyfeleit. 
Így került az autókozmetika termékei közé a kiváló minőségű Porzelack termékcsalád, mely 1958 óta professzionális autó-
ápoló és HoReCa tisztítószereket gyártó német cég. Termékeiket a saját laboratóriumukban elkötelezett és hozzáértő vegyé-
szek innovatív módszerekkel folyamatosan fejlesztik. A Porzelack termékcsalád neve garancia a minőségre! Minden autóápo-
lással kapcsolatos igényét ki tudják elégíteni! 
Magyarországon az első Porzelack referencia autókozmetika a herceghalmi Hajdu Offroad Szerviz telephelyén várja új és régi 
ügyfeleit megújult környezetben, ahol 100%-ban ezekkel a szerekkel és tapasztalt munkatársakkal rövid idő alatt szinte újjá 
varázsolják autóját! 

Herceghalom, Jókai u. 1.
Szerviz bejelentkezés: 06 23 530 123      •      Autókozmetika: 06 70 2960074




